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TMHMA OYXIKHY
APIXTOTEAEIO ITANEIIIX THMIO ©EX>XAAONIKHY.




Opwouéva oroKANpOROTO

Oswpnpa 1  Ymap&n opiopévav oAoKANpwHATOV
OLec o1 cuvey EIC CLVOPTNCELS EIVOL OAOKANPOCIULES. AnAoon,
av 1M ovvaptnon f €lval cuveyNng oto olacTtnuo [a, b], tote
LTOPYEL TO OPLGULEVO OAOKANPOUG TNG GTO [a, b] .

Opiopo¢  EpBadov xwpiou KaTw amoé KapmuAn (wG op1GHEVO
oAokAnpwpa)

Av ny = f(x) elvorl un apvnTiKn Kot OLOKANPOCIUT GTO KAEIGTO
owaotnua [a, b], tote 10 gufaddv Tov y®piov KAT® MO TNV Ka-
unoAn y = f(x) anod a Eog b €ival To OAOKAN pOUA TNG fOTO a €MG
b,

A= Jabf(x) dx .
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Twég cvvaptnong

y = f(x)
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aOpolouo Riemann tng f 1o [a, b]

Op1GHOC  Méeon Tipn

Av 1 f elval oOLOKANpOGIUN G710 [a, b], TOTE N péomn TIPT TNG GTO
[a, b] \covTon pE

1

b
aV(f)=b_af Jf(x) dx.




L1O10TNTEC OPLOUEVOV OAOKANPOUATOV

. 2EIPA 0LOK AN POTHC.

. Mnoeviauog:

. 2100epo moLlamAdal0:

. AOpoioua Kkai orapopd.

. AOporotikdtnta:
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f(x) dx = —j f(x) dx Opiopdc
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f(x)dx =0 Opionoc

a

b b
kf(x)dx=k J f(x) dx Toydv apOuoc k
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— f(x) dx = —Jf(x)dx k= —1
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(f(x) £ g(x)) dx:f J(x) dxif g(x) dx
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f(x)dx + chf(x) dx = ch(x) dx
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L1O10TNTEC OPLOUEVOV OAOKANPOUATOV

6. Avigotnta max-min: Av max f kol min f elvalr n LEYIGTN Kol EAAY1GTN
TIUT), OVTIoTOlY O, TNG f GTO drdoTnuad [a, b], TOTE

min f+ (b — a)Sbe(x)a’xSmaxf°(b — a).

b

7. @payuara:  f(x) 2 g(x) o710 [a, b] = f ab f(x)dx = f ( g(x) dx

b
f(x)=0 otofa,b]= | f(x)dx=0 (101K mepinTmON)



L1O10TNTEC OPLOUEVOV OAOKANPOUATOV
y
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y = f(x)

be(x) dx
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J bc f(x) dx
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IXHMA 4.12 Koavovacg 5:

> X

f:f(x) dx + fbcf(x) dx = f:f(x) dx

bef(x) dx = J:f(x) dx — Lbf(x) dx



Hopdaocrynao

Acgiéte Ot m Twf tov [ V1 + cos x dx givar pikpdtepn tov 3/2.

Auon  ZOp@mvo pe TV avicOTNTo max-min Yo OPLGULEVE OAOKAN-
pouato (Kavovag 6), n tocdtnto min £+ (b — a) elvon Evo Kdtw ppay-
ua TG Tng tov J2 f(x) dx, evd n mocdtnto max £+ (b — a) eivar éva
avaw epayuc. H péyrotn tun e V1 + cos x oto [0, 1] eivon
V1+1=V2,apa

fl\/1+ cos xdx=V2-(1-0)=V2.
0

Epocov 1o [ V1 + cos x dx £xet oc Gveo epdyua tov aptdpd V2 (Om-
raon 1,414 . . . ), T0 ohOKAN pOULO ELVOL UIKPOTEPO TOL 3/2.



Ozopnpa peong TIpNg
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Oswpnpa 2  To Oswpnpa PEonG TIPNAC Yia OPICHEVA
oAokAnpwpata

Av 1 f elval cuveYNg o1o [a, b], T0TE 0E€ KATOLO GNUELO ¢ GTO
la, b], Oo 1ogver

b
fle) = biaj f(x)dx.




Hopdaocrynao

Bpeite tn peon tiun ¢ f(x) = 4 — x oto [0, 3]. Eniong, Ppeite o
TO10 GMNUELO TOL TEOLOL OPIGUOL TNG TOIPVEL M f TNV TIUN ALTN.
Auon

b
av( f) :biaf J(x) dx

1 3 1 3 3
-5 <4‘x>dx:§<J sar - | xdx)
0 0 0

1 32 02 , -
=143 —-0) — | = — Evotnta 4.4, Ilopaostyna 3.

H péon tiun g f(x) = 4 — x oto owdotnuo [0, 3] etvonr 5/2. H
GLVAPTNON TALPVEL TNV TIUN vt 0Tov 4 — x = 5/2, dnioon yia
x = 3/2. (Zynua 4.14).



Hopdaocrynao

4 —x




AGUVEYELS GUVUPTNOELS

y
A y =f(x)
1 — o o
| 2 € KOVEVO CMLELO OEV
) TOLPVEL | GLVAPTNON
™ peon tun 1/2
D S | x
0 1 2

IXHMA 4.15 Mo acvveync
GLVAPTNON UTOPEL VO, UMV TOLPVEL
TOTE TN LECT TIUN TNC.



Ocuchmoec Oempnua

Oswpnpa 3  To Bspshiwdec Oswpnpa Tou AMEIPOCTIKOU
Aoyiopou, Mégpog 1
Av 1 f elvonl cuveYNG 670 [a, b] TOTE 1] GLVAPTNON

Fo = [ fod
EYEL TAPAYOYO Yo KGOE x 610 [a, b] Kol 16y vEL OTL

E = fy =y



Hopdaocrynao

Bpeite tody/dx avy = Jl‘7 cos t dt.

Auon  To Gvm Opro ohokAnpmwong dev eivorl x oAl x°. Me aAla Aoya,
M y €lvon 1 6OvOeoT TOV

y=fcostdt Kor U = X7

1

2LUVETMC TPETEL VO EPAPLOGOVIE TOV KAVOVH 0ALCIOMTNG TOPUYDY1-
ong yio tnv evpeon tov dy/dx .

dy:dy.du
dx du dx
_ ij” . du
(a’u | costdt) Iy
=cosu-@
dx
= cos (x?) * 2x

= 2x COS x>



Hopdaocrynao
Bpeite to dy/dx.

5
(o) y=f 3t sint dt

Auon

f3t sint dt = ( f3t s1ntdt>
5

:_if" -
dx ). 3t sint dt

= —3x sinx



Hopdaocrynao
Bpeite to dy/dx .

®y=] a

1+32 2 + l‘z
Auon
d J4 | d (138 |
dx =g\~ dt Kavovag 1
dx J i3 2 + 17 dx( Jo 2417 ,
__d ("o
1 d EE (2) xat K(lv()v(j_;

= (1 + 3x2) AAVGLOMTNG TUPOLYDYLIONG

24 (1 + 3x%)? dx

— 2x Amoalolepn tov 3 and
1 + 2x? + 3x* aptOunT Kol TOPOVOLUGTH




Hopdaocrynao

Bpeite pio cvovaptnon y = f(x) ue mopaywyo

iy _,
g~ anx
Kot tiun f(3) = 5.
Auon
y=J tan r dt.
3

Epocov y(3) = 0, apkel va mpocHEcovpe To 5 0T1 GLVAPTNOT CLTT Yid
VO, TTAPOVLLE U0 GLVAPTNON LE TOPOY®YO tan x Kol TN S oto x = 3:

X

f) = L tanz dr + 5.

cos 3
COS X

y = In +5




Ocuchmoec Oempnua

Ocwpnpa 3 (ouvéxela)  To Bepshiwdeg Oswpnpa Tou
ameIpooTIKoU Aoyiopou, MEpog 2

Av n f elval cuveyneg o kabe onueio Tov [a, b] kot av n F eivat
uio avTimapaymyog tne f oto [a, b], 10TE

b
J f(x)dx = F(b) — F(a).

H npotaon avtn kaAeital eniong Oempnua vToroyIGHov
OALOKANPONATOV.



Hopdaocrynao
Bpeite tnv tiun tov [, (x° + 1) dx pe xpnomn aviimopoydymy.

Auon
Mio aviimapdyoyoc tne x° + 1 eivon n (x*/4) + x. Zvvenaoc,

3 R
f G+ Dde=|2 +x
—1



Hopdaocrynao
Bpeite 10 gufaoov tng empaveloc Tov optobeteitatl anod tov aova X
Kot oo To ypaonua tne f(x) = x° — x> — 2x, —l = x = 2.
Auon  IIpota Bpiokovue to onueia undeviouov e f. Epocov
f)=x—x*—2x=x(x>*—x—-2)=x(x + D(x — 2),

t0, onueila unoeviopoL Ba eivor x = 0, —1, ko 2 (Zynuoa 4.17). Ta on-

Yy

3 2
R R

Eppadov =

5|
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Hopdaocrynao

0 _x4 x3 0
Oloklpwua oto[ — 1, 0]: f (X —x*— 2x)dx = T3 Xx° |
_l - —
_o— |11 4123
0 4 T3 l] 12
2 x4 x3 2
OJoxiipoua ato [0, 2]: f X —x*—2x)dx = |=— — = — x°
0 4 3 0
8 _4l_o=_8
NI
[epic Aetouevo eupaoov:
, , s o8 _w
2UVOAIKO TEPIKAELOUEVO EUPAOOV: = " + | 3‘ = 15



XUVOMKO gnpaoo

Nwg Bpiokoupe To ouvoAiko epBadov

["to TNV avaAlvuTikny e0PEGT TOL GLVOALKOV EUPAOOV LETOAED TOL
YPOPNUATOC TN ¥ = f(x) kKol Tov agovo x 6to otaotnua [a, b],
epyolonaote ®g eENC.

Bripa 1. Awopepilovue to dtacTnue [a, b] c€ LTOOIOGTNULOTO TOV
opilovtal amo Ta CTUELN UNOEVICUOL TNG f.

Bripa 2. OLoxkAnpovovue TV f o€ KaOE LTOOLACTNLO.

Brpa 3. AOpoilovpe T1C AmOAVTEC TILEC TOV OAOKAT POUATOV.



M£0000¢ OVTIKOTAGTACTS

H né0ooog g aviikotdotaons 6€ OPIGREVE OLOKANPONATO
O TYIIOX

g(b)

b
| ey g0 dx= [ fuy du (1

g(a)
[1QY EOPAPMOZETAI

AvtikoOiotoope u = g(x), du = g'(x) dx, Ka1 OLOKAN pOVOLUE UTTO
g(a) €ng g(b).



Hopdaocrynao

Kavovtog ypnon ¢ E€iocmwong (1), vmoloyicte TO0 OLOKAN pOUOL
1
j 3x2Vx® + 1dx.
—1

Auon  Metaoynuatilovpe T0 OAOKAN pOUL KOUOMOS Kol TOL Oplol OAO-

Kanpoonc Bacel tng E€icmonc (1).
|
J 3x*Vx® + 1dx
—1

2
:J Vu du
0
2
_2 3
3“ ]O
2
3

y 3 9]
Eotou=x"+1.du = 3x°dx.

lMox=-lLu=(—1>+1=0.
Tox=1lLu=(1)>+1=2.

YnoAloyilovue 10 VEO
OPLOUEVO OALOKAT POLLAL.

4\/2
3

_ £ [23/2 _ 03/2] — % [2\/5] —



EvoALoKTIKY] ADoN

f3x2 \/m dx = f \/; du Ectou =x"+ 1, du = 3x" dx.

_ 2 3/2 . . .
=-u' "+ C OAOKANPOVOLULE OC TPOC U.

3

— % (_x3 + 1)3/2 -|— C A\”’TIKQOIGTOOHS o e -\3 .

1 LLE TO OPLOL OLOKAN PMOCNG TOV X.

|
I ,
f 32V + 1 dx = 2 (x3 + 1)3/2 Y moAoYiLOVULE TO OAOKAT POLLOL
3
—1

= 1A + D = (1) + 1)

— % [23/2 _ 03/2] — % [2\6] — 4\3/5



Hopdaocrynao

wl 2 0 Eoto u = cot 6, du = —csc” 6d6.
f cot 6§ csc” 0 do J u - (—du) —du=csc”6do.
|

wl 4 [V 6=m/4 u=cot(m/4)=1.
0 [WaO=m/2 u=cot(m/2)=0.
— —J u du
1

_ |01
2 2 2



Enpood petolv kopmvimv

y
A
Avo KOUTOAN
y =Jfx) g
/
a /
s
— p > X
Kato xapmdin
y =8

IXHMA 4.19 To ywpio mov
TEPLEYETAL LETAEL TMOV KAUTLAW®V Y
= f(x) xon y = g(x) xou Tov gvberov
X=axoix=>.



Enpood petolv kopmvimv

Y

A

(c,s ()




Enpood petolv kopmvimv

y
A
y = f(x) 74'¢-¥\
=
/
xn—l /
\ / > X
74’4 o
y = 8(x)

A= 2 AA, = 2 [f(c,) — g(c) ] Ax,,.  Abpoiopo Riemann

A= tim 3 @ — gl dn = | 1 - gl

IPl—0 &



Enpood petolv kopmvimv

Opiop0¢  EpBadov petau kapmuAwv

Av ot fxol g etvor coveyeic kat f(x) = g(x) mavtov 61o [a, b],
TOTE TO EUPAOOV TOL YOPLOL LETAED TOV KAUTLAW®V Y = f(X) Kot
y = g(x) and a €o¢ b 16ovTal e TO OAOKANpoud TG [ f — g] anod
acngb:

A= [ 1w - geondx. @)



Enpood petolv kopmvimv

Mwc umoAoyiloupe To epBadov petalu duo KapmuAwv

Bripa 1. Ilapiotodue ypapikd TiC KaUTVAES Kl ayeotdlovue Eva, avti-
npoowmentiko oploywvio. To oyMUa VOO ELKVVEL TO10, KOUTTOAT
etvat 1 f (ONA. n aveo KoumOAN) Kol Toto 1M g (KAT® KAUTOAN).
Eniong poag Ponda vo Bpovue ta 0plo TG OAOKAN pPMCNG AV OEV
Hoc €lvol oM YvooTa.

Bripa 2. Bpigkovue ta opia tne 0AOKANpmGHC.

Bnpa 3. I'pdpovue évav tomo yia v mogotnta f(x) — g(x). Av
UTOPOVLLE, TOV OTAOTOLOVLE.

Bipa 4. Oioxinpavovue tnv [f(x) — g(x)] ano a éwc b. To
ATOTEAECUO TNC OAOKAN pOONS €lvol TO {nTOLUEVO EUPAOOV.



